Corso di Laurea in Scienze Geologiche
Corso di Matematica

L. Paladino

Foglio di esercizi n. 5

Dire se le seguenti funzioni sono continue nei rispettivi domini. In caso
non siano continue, elencare i punti di discontinuita e dire di che tipo di
discontinuita si tratta.

1) f(a) = we”;
2) fla)= 51

3) flz) = 5L,

4) f(x) = |sinzf;

1, x>1

5 f(r)=¢ 0, 0<z<1 ;
x? x <0
#, x>0

6) f(z)=14 0, —T<y<0

T

tan x x<—§
x, z >0

7) f(z) = 1, z=0
-z <0

Dire se le seguenti funzioni sono continue in tutto R. In caso non siano
continue, elencare i punti di discontinuita e dire di che tipo di discontinuita

si tratta.



8) f(x) =12l

9) flx) =3

1
10 ;
) Pv

11) f(r) = 2=1,

12) f(z) = e*.

Calcolare la derivata prima delle seguenti funzioni.
13) f(z) = 2 + Tz + 6;
14) f(z) = 2 — 4o + 4;
15) f(x) = Tz? — 62 + 2;
16) f(z) = —2%+ 27— 1;
17) f(z) =2 — Tx + 6;
18) f(z) = x* + 22* + 1;
19) f(z) = 2*+ 13z + 36;
20) f(z) = e

21) f(z) = —5e*;

22) f(x) = —sin2uz;

23) cotx;

24) f(x) = cosx?;

25) f(x) = cos*(z);

26) f(z) = Va* —w;



27) f(x) = /7
28) f(z) = V2z;

29) f(r) =251

30) flx) = &+

31) f(r) = L7 12,
32) /@) = ity

33) f(z) = log(s® + 1);

34) f(z) = log(3x — 2);

35) f(z) = log(5z) + log(x + 3);
36) f(x) = e *log(z? — 3);
37) f(x) = 3logsinz;

38) f(x) = sinlogz;

39) f(x) = logcos;

40) f(z) = coslog z;

a1) f(z) = 2,

42) f(x) = o8>,

43) f(z) = e,

44) f(z) =7,

45) f(z) = e,

46) f(z) = sin(sinz);

47) f(x) = coscoscosz;



48) f(z) = cos? cos cos 2;

49) f(x) = VL AL,
V2z
0) J0) = ey

51) f(x) = 2520

2 5

52) f(x) = |/ 282,

64) f(z) =logz +eV" + 1,



75) fla) = 3E3.
76) f(x) = 2z loga;
T7) fla) = o+ /T
78) f(z) = v — /T
79) f(z) = el

80) f(z) = arcsin 2z
81) f(z) = (arccos z)%;
82) f(z) = arccossin
83) f(z) = 3arctag(2z);
84) f(x) = arctagy/7:
85) f(z) = arctagz?;

86) f(x) = arcsine”;



87) f(x) = arccos x?;
_ T,

88) f(z) = arctagsy;

89) f(x) = 4darctage”;

90) f(z) = arctag(3x?).

Trovare 'equazione della retta tangente al grafico delle seguenti funzioni

y = f(x) nel punto x, assegnato.

91) f(z)= %i%g in zp = 0;

92) f(x) =+/3z — 3, in x = 4;

93) f(x) = logyz?, in zy = §;

94) f(z) = e* "2+ in zy = —1;

95) f(z)=(x —2)log(x —2), in xg = 3;

96) f(x) = sin(2x) + 32* — eV®, in 2y = 0;

2
97) f(w) = F—g nzo=1;

98) f(z) = Si%, in g = m;

VazZ-1
99) f(x)=sinx — 2_2—_1

100) f(x) = arctagx — 2, in zg = 3.

,in g = 0;



